

组织生活会被叫停之后

“专题组织生活会进行不久，我越听越不对劲，与会同志不是谈去年工作，就是谈今年打算，从头到尾听不到一句批评与自我批评的话，这哪像专题组织生活会啊，我当即叫停……”

江西省纪委驻省广播电视台纪检组副组长黄红卫，向记者说起今年2月13日参加电视制作部党支部专题组织生活会时的情形，仍记忆犹新。

为认真贯彻落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，按照“党要管党必须从党内政治生活管起，从严治党必须从党内政治生活严起”要求，确保专题组织生活会开出质量和效果，省纪委驻省广播电视台纪检组和省广播电视台机关党委派员参加71个基层党组织中21个信访举报多、廉政风险高、省委巡视反馈意见集中、有党员干部被追责问责的党支部的专题组织生活会。

电视制作部党支部就是其中之一。当天，黄红卫与纪检组其他4名同志分别参加电视制作部、卫视频道运营部等党支部的专题组织生活会。

黄红卫之所以参加这个支部的专题组织生活会，是因为该部门主要负责人、支部书记邓强（化名）因违规发放津补贴被驻省广播电视台纪检组诫勉谈话。按照会前通知要求，邓强应带头在会上进行自我批评，并接受党员批评和帮助。

“可是在会上，大家只谈工作，不进行批评和自我批评，将严肃的专题组织生活会开成了个人工作总结会，根本谈不上红脸出汗。”黄红卫说。

对此，黄红卫当场指出问题，提出严肃批评，要求立即

中止会议。只有在把准专题组织生活会的主题和基本要求后才能复会。

随后，邓强组织与会人员重新学习了驻省广播电视台纪检组和机关党委联合下发的《关于在“两学一做”学习教育中召开专题组织生活会和开展组织评议党员的通知》《关于加强专题组织生活会监督检查的通知》，要求大家认真对照检查，用好批评和自我批评的武器，搞好民主评议。

会议继续进行。“批评自己不能放空炮，批评别人更不能放礼炮。”黄红卫在会上进一步要求，严禁将批评与自我批评变相为相互吹捧、评功摆好。

“在发放津补贴这个问题上，既有部门制度不健全的问题，也有我个人纪律和规矩意识不强的原因，作为部门领导我负有不可推卸的责任……”邓强带头作了严肃的自我批评。

“你作为党支部书记重业务轻党建，党建工作抓得少，工作作风不实。”党员老李率先“开炮”。

会上的辣味儿很快浓起来了……

无独有偶。省广播电视台动力保障中心党总支在专题组织生活会中，也把批评与自我批评的内容过多集中在日常工作和业务上，驻省广播电视台纪检组正处级纪检员黄煜责令该党总支第二天重新召开会议。

黄煜告诉记者，这次列席基层党组织专题组织生活会，还有一个重要任务，就是监督检查在2016年受到纪检组谈话函询、批评教育、诫勉谈话和纪律处分的党员干部，是否在组织生活会上进行严肃认真的自我批评，或作出说明，并虚心接受其他同志的批评意见。

卫视运营部党支部党员王敏（化名）就是其中一例。据

了解，去年12月，有群众举报王敏在2013年8月曾接受某公司邀请，未经正常组织程序批准赴境外学习交流。对此，驻省广播电视台纪检组核实后，在今年2月初对王敏进行诫勉谈话。

“刚开始，纪检组找我谈话时，我感到很委屈，觉得这次境外学习是领导安排的，也是按部门惯例执行，大家以前都是这么做的，为什么到我这就犯错了呢？”王敏在专题组织生活上诚恳地说，被纪检组约谈后，我认真反思，作为党员，纪律和规矩意识应比其他同志更强，处理问题随意，考虑问题不严谨、随大流，按个人想法和主观意愿行事，就是不讲政治、不遵守组织纪律。

王敏告诉记者，通过专题组织生活会，她深刻认识到，作为党员要敢于开展批评和自我批评，遮丑不如亮丑。敢于亮丑，才能不断修正自己，得到组织和同事们的肯定。“虚心接受别人批评，展示的是自己知错就改的勇气，得到的将会是自己的进步和同志们的信任。我特别感谢纪检组和同志们对我的批评和帮助……”

严肃党的组织生活必须坚决反对组织生活娱乐化倾向。“以前，台里也有些党支部借着党日活动之名，行游山玩水之实，把党日活动当成了‘福利’，使组织生活变了味儿，完全背离了组织生活是进行党性教育有效途径的初衷。”驻省广播电视台纪检组组长周运柏介绍说，就在这次召开专题组织生活会前，还有支部提出要到南昌市军事主题公园的南昌舰上去开，对此我们坚决说不，要求该支部立刻调整组织生活会的地点。

“有什么样的组织生活会，就有什么样的党员干部作

风。”周运柏表示，党内政治生活和组织生活都要讲政治、讲原则、讲规矩，不能搞假大空，不能随意化、平淡化，更不能娱乐化、庸俗化，同时还要建立“活动形式负面清单”，既鼓励创新，也明确底线和红线。